
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Verbale della seduta del Collegio dei Docenti del Corso di Dottorato in Matematica del 
09/12/2013 
Il giorno 9 dicembre 2013 alle ore 14, presso il Dipartimento di Matematica, si è riunito il Collegio 
dei Docenti del Corso di Dottorato in Matematica 
Le presenze sono indicate nella seguente tabella:  

n. 
Nome e Cognome membri del Collegio dei 
docenti 

Presente Assente 

1 - Barnabei Marilena  X  
2 - Citti Giovanna  X  
3 - Contucci Pierluigi  X  
4 - Dieci Roberto   X 

5 - Favini Angelo   X 

6 - Ferrari Fausto  X  
7 - Fioresi Rita  X  
8 - Francaviglia Stefano  X  
9 - Lenci Marco  X  
10 - Martinez Andrè  X  
11 - Migliorini Luca   X 

12 - Parmeggiani Alberto  X  
13 - Pascucci Andrea  X  
14 - Ruggeri Tommaso Antonio   X 

15 - Sgallari Fiorella  X  
16 - Simoncini Valeria  X  

: 
Presiede la seduta il Coordinatore, la Prof.ssa G.Citti 
Assume le funzioni di Segretario il Prof. Stefano Francaviglia. 
Il Coordinatore, avendo constatato che il numero dei presenti è sufficiente ai fini della validità della 
riunione, alle ore 14 dichiara aperta la seduta. 
L’Ordine del Giorno è il seguente: 

1. Comunicazioni. 
2. Attivazione del prossimo di ciclo di dottorato 
3. valutazione e parametri di eccellenza del dottorato 
4. qualità della ricerca svolta dai nostri studenti del nostro dottorato.  
5. Eventuali e varie. 

Partecipa all’incontro il Direttore del Dipartimento di Matematica, Prof. Mirko Degli 
Esposti. 
1. Comunicazioni 



 
 
 
 
 
 
 
 

 

Non ve ne sono. 
2. Attivazione del prossimo di ciclo di dottorato 

L’attivazione del prossimo ciclo di dottorato sarà vincolato alla seguente tempistica: 
- Definizione criteri di accreditamento entro il 30/11/2013 
- Sperimentazione sui 100 corsi “campione” entro il 31/12/2013 
- Indicatori “provvisori”. Analisi dei risultati, confronto con Atenei gennaio-marzo 2014 
- Predisposizione interfaccia CINECA entro il 31/03/2014  
- Inserimento schede XXX ciclo entro il 30/04/2014 
- Trasmissione  schede dal MIUR ad ANVUR entro il 20/05/2014 
- Valutazione accreditamento dell’ANVUR entro il 20/06/2014 
- Bandi, selezione candidati entro il 30/09/2014 

 
3. Valutazione e parametri di eccellenza del dottorato 

  
Il prof. Mirko degli Esposti prende la parola per informare che il Prorettore alla ricerca Prof. 

Braga è orientato a garantire 4 borse ad ogni dipartimento. In questo modo, per quanto riguarda il 
solo numero minimo di borse disponibili il dipartimento avrà i requisiti minimi per 
l'accreditamento.  
  
 In base al DM 45 del 2013 anche il corso di dottorato sarà sottoposto alla valutazione da 
parte dell’ANVUR e la sua attivazione sarà legata all’accreditamento per il quale occorrerà 
rispettare i parametri definiti dai seguenti indicatori: 

- Misura della qualità del Collegio dei docenti (tutti i componenti devono avere una qualità 
scientifica eccellente, con una valutazione quasi pari a 1) 

- Valutazione della VQR applicata ai componenti del Collegio (tenendo in considerazione gli 
indicatori R e X) 

- Qualità del coordinatore (indicatori ASN) 
- Qualità della produzione scientifica dei dottorandi iscritti ai 2 cicli precedenti di dottorato 
- Collegamenti stabili con la ricerca internazionale (vengono considerati gli indicatori della 

VQR relativi alla produzione scientifica e alle collaborazioni internazionali) 
- Finanziamenti dedicati a borse di studio e attività dei dottorandi 
- Valutazione dei currucla all’interno dei corsi 
- Monitoraggio degli sbocchi occupazionali 
- Soggiorni all’estero (attualmente sono obbligatori 6 mesi) 
- Formazione: autonomia in termini di ore e crediti. 

Il Direttore riferisce che l’area della ricerca dell’Ateneo ha sollecitato il caricamento delle 
pubblicazioni nel sito di U-GOV. 

 
4. Qualità della ricerca svolta dai nostri studenti del nostro dottorato.  



 
 
 
 
 
 
 
 

 

Il coordinatore del dottorato ricorda i giudizi espressi dal collegio docenti sui dottorandi nella 
precedente riunione. In particolare il Collegio aveva ammesso il Dott. S. Seyedi al 3° anno 
rilevando che i risultati presentati, seppure ancora di livello elementare, cominciano a delinearsi 
e auspicando che al termine del prossimo anno ottenga un notevole progresso raggiungendo gli 
obbiettivi previsti e che essi vengano esposti con chiarezza. Pertanto il Dott. S. Seyedi viene 
invitato a tenere un seminario il giorno 13 gennaio 2014. 

 
5. Eventuali e varie. 

 Non ve ne sono. 
 

Il Presidente      Prof. Giovanna Citti 

          
     
Segretario      Dott. Stefano Francaviglia 

        
 


